
УДК 336.025 

Гаврильчик В.О., студентка гр.ФБС – 16-1бд 

Метеленко Н.Г., д.е.н., проф. - науковий керівник 
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Однією з основних проблем будь-якої економічної системи є забезпечення її 

ефективної та стабільної діяльності. У сучасних мінливих та висококонкурентних умовах 

дуже актуальними стають питання саме стабільного безкризового розвитку. Фінансова 

безпека охоплює: фінансову безпеку окремого громадянина, домашніх господарств, 

населення в цілому, підприємців, підприємств, організацій, установ та їх асоціацій, галузей 

господарського комплексу, регіонів, окремих секторів економіки, держави та різноманітних 

міждержавних утворень, світового співтовариства в цілому.  

Фінансова безпека суб'єктів підприємництва є складовою частиною їх економічної 

безпеки, тому cпочатку визначимо сутність економічної безпеки та проаналізуємо місце, 

значення і необхідність виділення в її складі фінансової безпеки. Розрізняють сім 

функціональних складових економічної безпеки підприємства: фінансова, інтелектуальна та 

кадрова складові, техніко-технологічна складова, політико-правова, екологічна, 

інформаційна і силова складові. Домінуючою та визначальною складовою економічної 

безпеки підприємства, забезпеченню якої повинна приділятися особлива увага є фінансова 

складова. 
Фінансова складова економічної безпеки підприємства може бути визначена як стан 

найбільш ефективного використання корпоративних ресурсів підприємства, що виражається в 

максимізації прибутку та підвищенні рентабельності діяльності підприємства, якості 

використаних основних і оборотних активів, структури капіталу.  Фінансова безпека представляє 

такий стан підприємства, що: дозволяє забезпечити фінансову рівновагу, стабільність, 

платоспроможність і ліквідність підприємства в довгостроковому періоді; задовольняє потреби 

підприємства у фінансових ресурсах для стійкого розширеного відтворення підприємства; 

забезпечує достатню фінансову незалежність підприємства; здатна протистояти існуючим і 

виникаючим небезпекам і погрозам, що прагнуть завдати фінансової шкоди підприємству, або 

змінити небажано структуру капіталу, або примусово ліквідувати підприємство; забезпечує 

достатню гнучкість при прийнятті фінансових рішень; захищає фінансові інтереси власників 

підприємства . Аналіз наукових праць, присвячених фінансовій безпеці суб'єктів підприємництва 

показав, що вона визначається наступними факторами: рівнем забезпеченості фінансовими 

ресурсами; стабільністю і стійкістю фінансового стану підприємства; збалансованістю 

фінансових потоків і розрахункових відносин; ступенем ефективності фінансово-економічної 

діяльності; рівнем контролю за внутрішніми і зовнішніми ризиками. Базуючись на ключових 

характеристиках фінансової безпеки, враховуючи визначення розроблені різними науковцями, 

пропонуємо власне трактування сутності фінансової безпеки суб'єктів підприємництва як 

здатності суб'єкта підприємництва здійснювати свою господарську, в тому числі й фінансову 

діяльність, ефективно і стабільно шляхом використання сукупності взаємопов'язаних 

діагностичних, інструментальних та контрольних заходів фінансового характеру, що мають 

оптимізувати використання фінансових ресурсів, забезпечити належний їх рівень та нівелювати 

вплив ризиків внутрішнього і зовнішнього середовища. Таким чином, фінансова безпека 

суб'єктів підприємництва є важливою складовою фінансової безпеки і представляє собою 

здатність суб'єкта підприємництва здійснювати свою господарську, в тому числі й фінансову 

діяльність, ефективно і стабільно протягом невизначеного періоду часу, шляхом використання 

сукупності взаємопов'язаних діагностичних, інструментальних та контрольних заходів 

фінансового характеру, що мають оптимізувати використання фінансових ресурсів, забезпечити 

належний їх рівень та нівелювати вплив ризиків внутрішнього і зовнішнього середовища. 

 


